

陆家嘴 金融城

本报经济部主编 | 总第 25 期 | 支持单位:上海市金融服务办公室 协办单位:上海陆家嘴金融贸易区管理委员会 2013年9月27日 星期五

促融资:控制货币 放活金融



吴晓灵

■ 吴晓灵认为传统银行仍具备强大生命力 本报驻京记者 杨丽琼 文 图 IC 详见 B2·封面人物>>

城头启思录

本期金融城的关键词是银行。
 本期首次有一位女性专家登上了我们的封面。吴晓灵谆谆告诫,银行应该成为诚信建设的典范,中国缺少资金合理流动的渠道和工具。在中国(上海)自由贸易试验区如箭在弦上的今天读来,别有意味。
 “热点解读”将目光瞄准这几天在股市掀起波澜的民营银行,呈现民营银行热潮中的“冷思考”。银行本非新鲜事物,冠以民营则为市场炒作带来新的故事。“世经纬”讲的是太平洋对岸美联储的“银行故事”,明明近几个月来都在唱量化宽松“退出”戏,到头来却出乎全世界意料,仍唱维持戏。这到底是哪出戏?
 顺便预告下,原来于国庆假日期间出版的第26期《金融城周刊》将提前到9月30日出刊,内容锁定29日将正式挂牌的中国(上海)自由贸易试验区。
 掀起面纱露峥嵘,满城争说自贸区。不夸张地说,在我们的精心策划之下,该期专刊在手,自贸区全盘在握。
 ——编者

内页导读

世经纬
**量化宽松“加时”
 美国“打小算盘”**
 B3

热点解读
**民资扎堆办银行
 吃馅饼避开陷阱**
 B8-B9

彩票世界
**近距离直击开奖
 众彩民疑问获解**
 B13

金融天地
**国庆出游有锦囊
 巧用金融“傍身宝”**
 B14

网上网下
**移动社交升级版
 服务比拼翻花样**
 B16

我们国家连续三年的高额信贷投放和货币供应,决定了我们绝对不能走银根放松之路。我们之所以感到钱少,是因为9.6万亿的银行信贷和10.7万亿余额的政府债券,铺的摊子太大了,如果要把这些摊子完成,每年都得以十几万亿的信贷来接续,中国承受得

了吗?不走银根放松之路怎么办呢?尊重市场主体的投资和融资的自主权,是市场配置资源的基本要义。中国不缺钱,中国有100万亿的存款,中国缺的是资金合理流动的渠道和工具。控制货币,放活金融是解决中国融资难的根本出路。
 ——吴晓灵